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TORONTÁLI KÖZLÖNY
— Kiadóhivatal: —

Jíiadoi-FVyoiUlla. Telefon sz. 15.
— Xfiieykiuinciáii. —

Egyesült „Kikindai Közlöny“ és „Felső Torontói“

Megjelenik : vasárnap és csütörtökön.

Előfizetési dij:
Pistán küldve, vagy házhoz hordva: Kgósz évre 14 kor 

Félévve 7 kor. Negyedévre 3 kor. 50 fillér.

Egy szára ltó fillér.

Vásároljunk csak hazai iparter i 
niéket! Azt a kereskedőt, aki Magyar- 
országban előállítható árukat külföldről 
szerez be, — ne támogassuk ! Azon 
kereskedő hirdetéseit, ki üzletét hazai 
arukkal szerelte fel. a legolcsóbb áron 
közöljük.

munkaközvetítés.
A szocziális kérdések egyik 

nug,yfontosságú pontját képezi a 
munkaközvetítés.

A munkaadók is, a hol tehe­
tik, szervezkednek és a maguk 
részére vindikálják e jogot, szin­
túgy a munkás osztály is. Hatal­
mas fegyver. Még pedig két szem­
pontból; mindegyik fél a saját 
munkásait közvetíti és hozzámég 
jövdelmező is sok helyütt. Tehát 
anyagilag és erkölcsileg i s 
fegyver.

A munkaadók szervezete ren­
desen oly munkásokat közvetít 
csak, akik nem tagjai valamelyes 
munkás-szervezetnek, mely nem 
áll hadilábon velük.

Viszont a munkások csak 
saját szervezel Ind i munkást köz­
vetítenek munkába oly munka­
adókhoz, akik az ő megszabott, 
előirt szabályok szerint fizetik 
munkásaikat és a kik feltételeiket 
elfogadják.

Látjuk ebből, hogy itt két 
ellentétes fél van.

Az itt felsorolt körülmények 
oly helyen forognak fenn, hol 
szervezett munkaadók és szerve­
zett munkások vannak, s a hol 
szakmánként vannak szervezve. 
Vannak ezeken kívül úgynevezett 
ipartestületi szervezetek, amelyek 
szintén munkaköz vetítéssel foglal­
koznak. Itt nem mondhatjuk, hogy 
azok egyik vagy másik fél érde­
kében dolgoznak avagy közvetí­
tenek, hanem a saját anyagi érde­
kükben. Az ipartestül letek főleg a 
vidéki nagy és kis városokban 
iparossegédoknek szállót tartanak 
lenn és munkaközvetítést is vé­
geznek. Az ipartestületi helyi ta­
goknak kevesebb, a vidéki iparos­
mestereknek nagyobb illeték le­
fizetése mellett közvetítenek segé­
deket. Igen jól jövedelmez ez a 
két üzlet az ipartestületeknek,

mert sohasem azt tekintik, hogy 
minő munkás kívántatik, csuk azt, 
hogy szakmabeli legyen, Ült hely­
ben, hol az ipartestület van, még 
tűrhető is az állapot. A munka­
adó meg is választhatja a mun­
kását, de a vidékre való közvetí­
tésnél már nem.

A vidéki kisiparosnak, ha 
segédre van szüksége, a legköze­
lebbi {ipartestülethez fordul. Be 
kell küldenie a közvetítési illeté­
keket, útiköltséget a segéd részére, 
az illető munkakönyvének elkül­
désére postaportót, természetesen 
előre.

Az ipartestületi titkár vagy 
gondnok ezután közvetít munkást, 
nem törődve azzal, használható - 
e, arravaló o az illető, olyan mun 
kast kívánta Ive- 0 előtt csak az 
a szempont lebeg, hogy szakma 
belit küldött és a közvetítési dij 
le lett fizetve. A kisiparos érde­
kével nem foglalkozik; ha a se- 

í gédeknek nem tetszik a munka,
I 2—3 nap múlva kijelenti, hogy 

nem dolgozik, űrügyet keres, talál 
I eleget, s a munkaadó nem tehet 
1 egyebet, mini hogy elbocsássa és 

másik segédet kérjen. Fizetőé 
j újra illetéket, úti költséget, sőt 
1 legtöbb esetben a munkaköny vek 

utánvétellel vannak megterhelve 
és szerencse, ha a munkás ledől 
gozza azt.

Ismételjük, az iparhatóságok­
nál minden szak-, hely- és ember- 
ismeret nélkül lesznek a munka­
közvetítések végezve.

Megtörténik, hogy némely 
iparoságnál, hol a segédeknek 
szerszámokkal felszerelve kell 
lenniük, kiküldőnek egyet szer­
szám nékiil, másutt megnyerő 
külső megjelenés, tisztességes ruha 
kívántatik és megtörténik az is, 
hogy teljesen lerongyolt, mozi Ha­
bos munkást közvetítenek. Korhely 
dolgozni nem akaró egyéneket 
helyeznek el az iparhatósági mun­
kaközvetítésnél, mint említettük, 
minden szaktudás, emberismeret 
nélkül. Tisztelet, ha van kivétel.

Pedig mily könnyen lehetne 
jól és czélszerüen közvetíteni,{csak 
bele kell tekinteni a munkás 
munkakönyvébe, az útba igazit. 
Megvilágítja a tulajdonosának 
szaktudását, meg mondja, hogy

szokott e hosszabb ideig egy helyen 
dolgozni, minő fizetés mellett és 
minő munkát végez. Nem mond­
juk, hogy a munkakönyv hiteles 
sége csalhatatlan, de aezél,amire 
a munkaközvetítés szolgál a mim 
k a k ö ny v szem ügyre v e v és ével meg­
lenne közelíthető.

Pártoljuk a, hazai ipart.
Pártoljuk a hazai ipart és ne ve­

gyünk olyan külföldről behozott árut, 
amelyet nálunk Magyarországon is elő­
állíthatunk, nehogy az a sok-sok millió 
korona az országból külföldre vándo­
roljon. Országszerte ezer és ezerszer 
végigzúdult ;t felhívás a vásárló közön­
séghez, a fogyasztókhoz, hogy pártoljuk 
a magyar ipart, hadd erősödjünk mi 
is és legyen a közönség támogatása 
mellett nekünk is majdan virágzó ipa­
runk, mely minden szükségletünket fe­
dezi és nemcsak csíny tekintetében, de 
tartósság tekintetében is bármely más 
külföldről hozott áruezikkel kiállja a 
versenyt. Sok sok vállalat létesült már 

1 áldozatkész emberek buzgósága folytán,
I melyekben kitűnő ipari gyártmányok 
, állítanak elő, melyek alkalmasak voltak 

a versenyt felvenni a legjobb külföldi 
gvártmáunyokkal, de a lauyliaság és az 
elvakult felfogás, hogy a külföldi jobb, 
tönkretette ez intézményeket és újra 
nem volt semmi. Ujabbau mintha 
egy jobb érzés vett volna erőt a kö­
zönségen, kezdik a magyar iparpárto­
lást. Ennek egy jele. hogy már ma­
gyar nyakkendő gyárunk is van, mely­
nek Ízléses, minden igényeket kielégítő 
remek nyakkendői valósággal szemgyö­
nyörködtető látványt nyújtanak, de mi* 
nősógre nézve is mi kívánni valót sem 
hagynak fenn. Egyik buzgó támogatója 
a magyar iparnak és talán egyedüli 
városunkban a Pentz- ezég. E test­
vérimé* amit csak lehet, magyar földön 
szerez "be, és csak magyar gyártmányt 
árusít, hitelesen igazolható módon. Leg­
újabban beszerezte a zsornai nyak­
kendő gyár czikkeit. Érdemes a meg­
tekintésre a magyar iparnak ez az újabb 
terméke. Újabb bizonyítók a mellett, 
hogy magyar gyártmány is lehet olyan 
szép, Ízléses és jó, mint akár mily kül­
földi gyártmány, sőt sok tekintetben 
szebb is és ha az árakat összehason­
lítjuk, úgy az egyenlő minőség mellett 
a magyar gyártmány feltétlenül előny­
ben részesítendő az osztrák felett, mert



olcsóbb és mégis van olyan finom és 
csinos — A P «' n t z - vvégnek a ma 
gyár ipar pártolása körül kifejtett buz­
galma valóban elismerésre méltó és a 
midón nem mulaszthatjuk a vevőközön 
ség figyelmét a ezég magyar gyártmá­
nyaira felhívni, kérvén unnak megte­
kintését, ami még vételre nem kötelez. 
— Különösen K a 1 a p és n y a k k e n d ö 
árui érdemelnek a többi áruk mellett 
figyelmet. A „Z SOR NA“ név ésgyá 
ri árral ellátott nyakkendői pedig remek 
kiállításnak. — Magyar közönség itt a 
magyar kéz teremtette ipar ezt vásárol­
juk és ne küllőidről behozott férc/- 
munkát 1 !

Egy vásárló.

Botrány Brankovits pátriárka 
körül.

Elveszett okiratok.
A karlóczai szerb kongresszus tud­

valevőleg nagy többséggel határozatot 
fogadott el, mely kimondja, hogy Bran 
kovics pátriárka sikkasztott és hogy a 
pátriárka állásában továbbra meg nem 
maradhat.

Ezt a határozatot felterjesztettél a 
miniszterelnökhöz, aki a szerb vezető 
férfiak, valamint a szerb nemzetiségi 
országgyűlési képviselők [meghallgatása 
után elhatározta, hogy a királynak 
Bmnkovics pátriárka felmentését fogja 
javaslatba hozni, miután a szerb egy­
házfő helyzete tarthatatlan lett és mi­
után a szerb nép túlnyomó része eltá­
volítását követeli.

Minden püspök vagy más főpap, 
amidőn a király kezébe az esküt leteszi, 
egy lemondási okiratot ir alá, amely­
nek a kelte nincs kitöltve. Ezeket az 
okiratokat a kabinet-iroda irattárába he­
lyezik el.

Már most, ha egy főpapot a kor 
mány vagy a király meneszteni akar 
és az illető főpap vonatkodik önként 
lemondani, ami a leggyakoribb eset, 
úgy a kabinet irodában őrzött lemon­
dási okiratnak keltét egyszerűen kitöltik 
és a felmentési királyi kéziratot a hiva­
talos lapban közzéteszik.

Wekerle miniszterelnök úgy Bog 
danovics Lucián budai szerb püspök, 
valamint Pejacsevich gróf bán után rá 
akarta bírni a pátriárkát, hogy mondjon 
le, de ez makacsul ragaszkodik állása 
hoz, mely csaknem egy millió korona 
jövedelemmel van egybekötve.

Ilyen körülmények között a kor 
Hiánynak a királyi felmentéshez kellett 
folyamodnia. Csakhogy ezt mindeddig 
nem lehetett keresztülvinni, mert Bran- 
kovics lemondó levelét, melyet kinevez- 
tetósekor aláirt, nem találták meg a 
kabinet-irodában.

A dologban titokban szigorú vizs­
gálat indult meg, myelynek folyamán 
kitűnt, bogy a pátriárka ezt a lemondó 
okiratot valahogy elkezeltette.

A kormány a botrányt kerülni 
akarja és ezért a napoban egy bizalmi 
embere állal utoljára felhívta Bran- 
kovicsot, hogy haladéktalanul adja be 
lemondását, inert különben a. bíróságnál 
lesz kénytelen ellene eljárni. Ezek után

azt hiszik, hogy a pátriárka lemondása 
I már csak napok kérdésé.

HÍREK.
— Az ilberlandlális ügyek uj kormány

biztosa A m. kir. belügyminiszter di Pap 
Géza főimenlé-só'- el az üborlandiális ügyek 
kormánybiztosává Bot ka Béla főispánt 
nevez'e ki.

—- A nagykiklnda-ujaradi vasút. Kin­
ősz község képviselő testületé a nagy- 
kikinda—ujaradi vasút építési költségei 
hez 100.000 koronát szavazóit meg hozzá­
járulásképpen. A határozatot a megyei 
állandó választmány jóváhagyásra ajánlja 
a közgyűlésnek.

,.Szrbszki Glas“, szerb szó 
cziimnej I. hó 21 én egy szerb lap in­
dult meg. A lap politikai és a függet­
len szerbek lapjának mondja magát. 
Első számában foglalt vizelő ozikke a 
magyar barátságot hangozta ja és árról 
szól, hogy a magyarokkal kell tartani 
Becs ellen a Los von ö-sztreich jelszóval. 
Amidőn jól esői eg const t áljt k a lap ezen 
törekvéséi, hogy a magyarokkal velő 
testvériség ápolását hirdeti és a jövő­
ben is ez akar lörekvise lenni, egyúttal 
üdvözöljük a collegét. A lap vezérei 
Dr. J a k s i t s Vazul f. szerkesztővel 
Dr P u t n i k Sebők és Dr. V i d á k 
Arszén.

— Rendőri hírek Súlyos baleset tör­
tént a BoJm-félo téglagyárban. Bajsanszky 
Dobrivoj 15 éves munkás jobb kezét 
ugyanis mialatt a sajiolóteremben dolgo­
zott, a cserépsajtológép fogaskereke el­
kapta s az egész kezet iöböl lemetszette 
— Ríhá Vincze 111 n. szatócsüzletébe be­
törtek Adamov Miiiivoj, Vojanity Ráda, 
Erdelyánuv Vász/t és Radekolár Dusán 
helybeli lakosok és gumin, miután a szu- 
tóes nekik bort nem adott, az ajtó betö­
rése után elvittek egy oldd szalonnát és 
eltiltottak. A tettesek Radekolár kivételé 
vei megkerültek. — Bódé György fog­
házőr 13 éves Gyula fiát Ribárszky Nó 
ineth Gyula Jti éves suhancz, mert nem 
akart vele barátkozni, késsel súlyosan 
megsebesilotle. — Német Friozi hírhedt 
csibész Lábszky Antalt életveszélyesen 
megszórta.

— Előleges színi jelentés. Polgár Ká 
roly sziulfirsulata május elsején érkezik 
városunkba Társulatának működő sze­
mélyzete a kővetkező tagokból áll : Pol­
gár Károly bon-vivarit énekes komikus, 
Teleká.i Valér opera, opereile, tenor éne 
kos, siheder. Gyulai Z-iga jellem társai 
gási. Gálby Kálmán bariton énekes. Búza 
László jellem, apa. Gázon Béla lyrui ize 
relmes, énei es bouvivant. Bellái Hugó 
operette buffo komikus. Csolnakosy Gyu­
la opera és operetté basa-buffo. Kuposy 
Józsa opera szoubretlo ós operetté colo 
ratour primndotmu. Révész Ilona operetto 
Soubrette primadonna. Romáay i Mária nép 
szinmü és operelte énekesnő. Dulics Ma 
riska naiva. Haraszti Vilma operelte éne­
kesnő és társalgási. Breznay Anna anya, 
társalgási. Jászay Olga hősnő, szalon szí­
nésznő. Papp Ilonka drámai szende, tár­
salgási. Kárpathy Kala operelte és \ ig 
játóki komika. Csolnakosy Gyuláné, Pál fi 
Margit segédszincsztrők és tánezosnők 
Andai Károly, Szabadkai Miklós, Iván 
Sándor, Kabos Imre, Marosi Henrik, Fe­
kete Adolf, Utassy Tivadar segódszinészt-k 
és kardaluokok, Vorth Erzsi, Havas Irén, 
Havas Aranka, Ujházy Margit, E Varró 
Erzsi, Pálíi Margit, Hegedűs Bőrke, Lő 
rinczy Aranka segédszinésznők kai dalos­
nők. Kárpátliy Erzsiké, Ivánonics Böskc, 
UlttsSy Rózsik», Utassy Irma, Utassy 
li«i:di, Ulát sy lbsti gyermek szereplők.

ZENEKAR: Walter Frigyes 1. prím. 
I hegedű Bermel Miklós prím. hegedű. 
! Dömék IVrencz lkod hegedűs. Horn Sán­

dor brácsa. Langer Pinkus kisbőgő. Stroh 
mayor Rudolf nagybőgő. Vörös László 
elarinettó Ringel Hugó ílauto. Sloupc Já­
nos I. kürős Schubert Foreiicz 11. kürtös. 
Máj er Emil Tympnni stb. Első előadásul 
Slráusz nagysikerű operotté-jo „Milliárdos 
Kisasszony" kerül szinte.

— A lavina ima. Aradon az utóbbi 
időben tömegestül szállítja a posta az. 
alábbi szövegű levelezőlapokat:

Oh Jézus Krisztusom 1 Hozzád kő- 
nyörgök olt nagy Isten, könyörülj raj­
tam és az egész emberiségen. Tisztíts 
meg mindet) bűntől a te szentséged ke­
zed által mosi és mindörökké. Amen.

Erinek a tömeges imaszállitáscak az 
a magyurázula, hogy a kalocsai érsek az 
ima szövegét körlevél kisérotóben szél- 
küldötte és-ebben arra kérte a katholikus 
hivőkot, hogy mindenki, a ki az ima szö­
vegét megkapta, más kilenc/ személynek 
küldje el. A körlevélben az ima terjes/, 
tőink minden kívánsága teljesül. Az el­
lenben, aki nem terjeszti, bűnt követ el 
ós azt valami csapás éri.

—■ Miksa császár káplánja. Mint Sza- 
kálházáról jelentik, a község lakossága 
nagy ünnepre készül. Wéber Ágost c. 
kanokuk, plébános április hó 28 án ün­
nepli áldozárrá szentelésének fólszázados 
jubileumát. Az aranyinisés plébános azon­
kívül huszonötéves éviordulójál ünnepli 
annak is, hogy Szukálházán, a hívők sze­
retető közepette písztorkodik A község éa 
a kerületi papság lelkes ünnepségek kisó 

! rőtében fogja ünnepolni a nemrég kano­
nok i czitumel kitüntetett plébánost, aki 
sokáig katonai lelkész és Mexikóban ki­
végzett szerencsétlen Miksa császári ud­
vari káplánja volt.

— A vasúti sztrájk vis major. A Kú­
ria most intézte el azokat a pereket, ame­
lyek az 1ÜU4 évi április hónapban kiütött 
állaim »suli sztrájk folytan az államvasutak 
ellen Indíttatlak. Egyik feladón szállítmá­
nya késedelme • megérkezéséből eredő kárul 
illetőleg vesztett hasznát követelte, többen 
az állatszállítmányokban őseit karuk után 
pöröltuk. Mindeme pörü»ben a budapesti 
kir. kereskedelmi és váltótörvényszék igen 
beható ós teljesen eredeti megokolással 
kimondotta, bogy vis majornak tekintendő 
a munkaadó hib. ján kivid beállott olyan 
mérvű sztrájk, amely valamely területen 
vagy munkaágban bizonyos időre, vagy 
egy általán, vugv az illető eset körülményei 
hez képest lehetetlenné leszi, hogy a 
munkaadó a munka végzésére alkalmazót* 
lakat szerezhessen. A budapesti kir láblu 
és e Kúria a törvényszék eme határosaiét 
helybenhagytál:.

— Kiküldetés Koppenhágába. D á n i a
fővárosában ez év május—június hónap­
jaiban a viíág összes szaklapjai sujlékiál- 
litnst rendeznek. A Magyar Újságkiadók 
Országos szövetsége legutóbb tartott vá­
lasztmányi ülésén megbízta L E N K K l 
Zsiguliméiul, a Szövetség jegyzőjét a vi­
lágkiállítás tanulmányozásával. A tanul­
mányit' eredményéről Lenkei az Újságki­
adók Lapjában fog beszámolni.

— Fölvétel az aradi m. kir. állami 
tanítóképzőbe. A vallás- közoktatásügyi mi­
niszter urnák 24927. sz. rendeleté értelmé­
ben az 190<|8. iskolai évben az aradi ál 
Emi tanítóképző intézet első osztályába 
30, a másodikba 31, a harmadikba 30 ta­
nulót vesz fel.

A kedvezmények osztályonként a 
következőképen oszlanak meg: l.j Egész 
díjas 1. oszt. 2, 11 oszt. 9, III. oszt. 6, IV. 
oszt. 2. 2.) Féldíjas I. oszt. 12, II. oszt. 5, 
ILI oszt. 8. IV. oszt. 7, 3.) Ingyenes l. 
oszt. 7, II. oszt, ti, III. oszt. 4, IV. 7. 4.) 
Ösztöndíjas 1. oszt. 1, 11. oszt. 2. III. oszt. 
4, IV. 3. ü) Ingyen ebéd 1. oszt. — 11 
OSZt — 111. 087.1. — IV. oszt. 1. ti.) Ba­
jái u égi!ség nélkül I oszt. 8, II. O'zt. ü. 
Hl O-ZI. ti, IV. oszt. 10,
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Az egész díjasok havi 30, a féldljasok 
havi 15 koronát fizetnek, élelmezési díj 
c- imoQ az intézeti pénztárba. Egy-egy 
ősstőndij évi 100 korona.

Az egy koronás bélyeggel ellátott 
kérvényekhez a követkézé okmányok csa­
tolandók :

1.) születési bizonyítvány; Sá.) iskolai 
bizonyítvány a megelőző évről és a folyó 
iskolaév! értesítő; ‘1.) tiszti orv ősi bizony it- 
vátty a folyamodónak u tanítói pályára 
alkalmas voltáról; 1.) hiteles községi bi­
zonyítvány a szülők vagyoni állapotáról, a 
kiskorú gyermekek számáról; 5 ) hiteles 
családi kimutatás.

Az I. (-sztárba csak oly épleslü és 
zenei hallással biró tanulók vétetnek fel, 
akik 14. életévüket már betöltötték, de 18 
évesnél nem idősebbek és annyi előképzett­
séget igazolnak, amennyit a felső nép- és 
polgári iskol a gymnasium és reáliskola 
alsó négy osztályának sikeres elvégzése 
nyújt.

A magyar királyi vallás-és közoktatás­
ügyi miniszter úrhoz czimzett folyamodvá­
nyokat az előirt okmányokkal együtt 1907. 
május 31ig kell az aradi állami tanitókép 
zö intézet igazgatóságánál beadni a folya 
modó lakóhelyének, az utolsó posta és a 
vármegye feltüntetésével.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos
KEMÉNY JÁNOS*

ÚRI LAK
a mokrini ntczában 833 h. tsz szem­
közt a kir. jbirósággal és ügyészséggel

kiadó f. é. Május hó 1-től
Felvilágosítást ad

Dr. Vidék.

A ki Budapestire jön, ide me^y!

NAGY
K Á V É H Á Z

(ezelőtt Beliezay)

BUDAPEST, Nagymezo-utcsa 7. sz.
Tulajdonos: KANCZLER GYULA

Naponta TOLL ÁRPÁD és 
TOLL KÁROLY teljes zenekara

hangversenyez
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xotfiwes]Minden idegen nixze erő­

in utg !

TÖRÖK szerencséje ÖRÖK
C‘<a|íí|Me»||gS|»5fc-§-e>*|«ra a sz.i-rvucsi-. inc'y bankházunk»;,k k intve/.. Rövid idő alatt 
■ Ml 30 millió koronánál több nyereményt li/i-Ulink ki nagyrabecsillt
vevőinknek ; ezek között ;i két legnagyobb nyereményt, és pedig :

kút-ver a 
n-.uzv jutalmat a 100,000

a legnagyobb HL O O ♦ O ö O

koronás 
lőnye reményt.

koronás
főnyereményt

1110 szám 
x 1907

Árverési hirdetmény.
Tisza kiegyes község elöljárósága 

részéről ezennel közhírré tétetik, misze­
rint a község [tatárában körülbelül 
; 000 hold területen gyakorolható Va­
dászati jog folyó évi május hó 8-án 
délelőtt 9 órakor Tisza Hegyes község 
házánál, 1907 évi Julius hó l eni kez­
dettel, 6 egymásután következő évre 
nyilvános árverésen haszonbérbe fog 
adatni — évi haszonbér kikiáltási ára 
200 korona —■ mely árverésre az ár­
verezni szándékozók ezennel meghivat­
nak azzal hogy az árverési feltételek a 
községi jegyzői irodában a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők. , ,

Kelt Tisza-Hegyesen 1907 évi áp­
rilis hó 11-én.

firézlo Radevojacz
jegyző. kiró.

továbbá 6 á loo.ooo, 3 á 9o ooo, 3 ä 80.000, 3 á 7o.ooo, 4 á 60 000, több 5o ooo 
4-0.000, 3o.ooo 25.000, 2o ooo, 15 000 és ezeken kívül számtalan lo.ooo. 5 ooo, 3.000 
2 000, l.ooo, 5oo koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesálydusabb 
osztály sorsjátókában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesors jegyet.

A most kezdődő 20 ik uj magyar osztály sorsjátékban

125*000 sorsjegyre 62.500 pénznyeremény jut
és összesen 16 millió 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki. 

Legnagyobb nyeremény 

esetleg

továbbá 1 jutalom GOO.óOO, 1 nyeremény 400.000, 1 a 200.000, 2 á 100.000, 2 a 
90 000, 2 k 80,000, 2 k 70.000, 2 á GO OOO, 1 k 50.000, 3 k 40.000, 3 k 30.000 G á 
25.000, 9 k 20.000, 13 á 15.000, 44 á 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

A hét melyik mipja bir Önre nézve különös JeleiltÖségfg'Cl ? 
Rendeljen nálunk oly sorsjegyszámot, mely azon nap mellé van jegyezve, 
amelyen különös eseményeknek volt részese

1.000.000 o r o n a,

Vasárnap Hétfő Kedd Szerda
6412 38106 94000 123049

Csütörtök
7983

Péntek
38II2

Szombat
94I90

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
s erődet! sorsjegy frt. —.75, vagy K I 50 ; l/t eredeti sorsjegy frt. I.50 vagy 3 korona

-/, „ „ „ 3 —, „ „6.— ; V, n * »6.— „ 12
\ sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivata- 
o; tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkósőb

f. é. április hó 28-ig,
hozzánk biz tlomtnal beküldeni, miután fonti szerencse sorsjegyeink igen keresettek 
és gyorsan elfogynak.

TürökékinBuÍ:est bankház R**T. Budapesten. mSTS««*-
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték üzlete

Főárudánk osztálysorsjáték-üzletei :
K ö Z pont: Szervita tér 3 a. I. fiók: Váci körút 4|a.

II. fiók: Teréz-körut 46|a. III fiók: Muzeum korút II a

HIRDETÉSEK felvétetnek 

e lap kiadóhivatalában.

v
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„DARIUS"
Hántoló és Hegye­

ző gép.
Tő ív. védeti uj fekvő szerke 

zettel. munkaközben szabályozha­
tó surlaköpenynyel és surlaverők 
kel.

x&SßiffSi

Dárius-nak feltűnő a teljesí­
tőképessége, szerkezeti tökéletes 
sége, olcsósága, könnyű kezelhe­
tősége. — Állítható egyetlen ké­
zi kerék által. — Szállítható azon­
nal, kívánatra négyheti próbára is. 
---------- Kérjen árakat.--------—

Schvarcz József és Társa,
műszaki iroda és raktár. — Oépszij gyár.

Budapest V„ Váczi kőrút 26-

í Á ■ L

A 1/1 eddig eredménytelenül ját- 
§|| szottazosztalysorsjátékon 

még egyáltalán nem kísérel­
te meg abban szerencséjét

Ag/i tényleg főnyereményhez 
|\| akar jutni ------

AI# I pontos és előzékeny kiszol 
|\ I gálásban akar részesülni,az

forduljon bizalomteljesen a legna­
gyobb szerencsegy ü j tődéhez

Gaedicke 6anfifiázáfíoz.
Az I. osztály húzása már május hó 23, és 25-én,

■ Szón luizZtMoUlioz H.léiiilunk 2

Egész Fél Negyed Nyolczad sorjegyet
12, 6. 3 - 150 koronáért.

A pér,2 beküldéséhez postai befizetési lapok ingyen és bérmentve,

$

I

bankház
BUDAPEST, 8V„ Kossuth-Lisjos-utcza 11.
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KIADOI-NYOMDA SZEGYAKOV IVÁN *
1. szí a JlG-féle Mzlaii, a iéi-foliioles t .

elvállal, mindennemű nyomdai munkálatokat a legolcsóbb áron,
MÜVEKET, FOLYÓ- ÉS RÖP1RATOKAT,

mindenféle nyomtatványokat

= Községi- és ügyvédi irodák számára. =
3^ timmzMm, tmm*
FALRAGASZOK, LEVÉLPAPÍROK,

és minden e szakmába vágó nyomtatványok ti legpontosabb és legizlésesebb
~ kivitelben szállíttatnak. -------- -
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Könyv, zeneműi, paplrkereskedés $
ISKOLAI FELSZERELÉSEK NAGY RAKTÁRA. ^8

XXXXXXXXXXXXXXXXXXX Telelőn szám 15. XXXXXXKXXXXXXXXXXV
Njopiatott Kiadói Nyomdában látegyakov Iváuaál Nagykikindán.


